

## 三亚七项行政项目开通网上审批

本报三亚4月1日电 (记者刘贡 通讯员袁秀华)为提高行政审批效率,三亚市政务中心今天开通网上审批业务。

三亚先期实行网上审批的项目有7项,分别为市药监局的“餐饮服务许可”、市工商局的“个人独资企业设立登记”、三亚质监局的“组织机构代码证换证”和市农业局的“无公害农产品产地申报认定(初审)”,“农作物种子生产经营许可”,“动物防疫合格证”、“拖拉机联合收割机入户登记”。

开通网上审批业务后,行政相对人只要材料齐全,就可通过登录三亚市政务中心门户网站的“网上申报平台”,根据项目及材料明细在提交文本申请。行政相对人提交文本申请后,系统会实时提醒审批

办工作人员启动办理程序并在承诺时限内办结,办结后系统会通知行政相对人领取结果。行政相对人还可通过该系统进行项目信息、相关法规、办理程序和办件情况等具体内容的查询。

据介绍,实行网上审批可避免行政相对人因提交的材料不规范、不齐全而多次往返政务大厅,大大压缩了审批时限,提高了审批效能。

此外,为加强对网上审批行为的监管,三亚市政务中心已实现电子监察和网上审批系统的实时对接。电子监察系统可实时监控到每一项审批事项的审批条件、审批时限、审批流转情况和审批办首席代表签署的审批意见等。

### 省商务厅安排消费促进系列活动

## 今年21项活动促进我省消费

本报海口4月1日讯 (记者罗霞)根据省商务厅昨天下发的《关于2012年消费促进系列活动安排的通知》,今年,我省商务系统等将通过海南消费促进月活动、海南特色美食烹饪技能大赛暨美食促销活动等21项活动,扩大我省消费规模,促进消费升级。

21项活动中的迎新春年货商品展销系列活动、第九届海南国际汽车工业展览会、2012海南(陵水)“三月三”民族特色商品和美食展销一条街活动已经结束;清理整顿大型零售企业向供应商违规收费活动,从今年1月持续进行至6月,将规范促销服务费、禁止违规收费、落实明码标价。海南消费促进月系列活动举办时间为4月2日至5月4日,全省18个市县及洋浦经济开发区的百货零售(含各类商场、超市、专卖店、连锁店)以及家电销售、酒类销售、汽车销售、餐饮、美容美发等服务行业将开展消费促进活动。2012年家电下乡(巡回)展销及宣传活动举办时间为4月10日至24日。海南特色美食烹饪技能大赛暨美食促销活动时间为4月20日至21日,在海口举行。此外,4月30日至5月31日,2012年第九届海南韩国美食文化节举行;6月,海口(国际)婚庆博览会暨时尚婚庆购物嘉年华活动举行;11月20日至30日,家俱文化博览会将举办等。

其中,由省商务厅、省发改委、省公安厅、省国税局、省地税局、省工商局主办的清理整顿大型零售企业向供应商违规收费活动,从今年1月持续进行至6月,将规范促销服务费、禁止违规收费、落实明码标价。海南消费促进月系列活动举办时间为4月2日至5月4日,全省18个市县及洋浦经济开发区的百货零售(含各类商场、超市、专卖店、连锁店)以及家电销售、酒类销售、汽车销售、餐饮、美容美发等服务行业将开展消费促进活动。2012年家电下乡(巡回)展销及宣传活动举办时间为4月10日至24日。海南特色美食烹饪技能大赛暨美食促销活动时间为4月20日至21日,在海口举行。此外,4月30日至5月31日,2012年第九届海南韩国美食文化节举行;6月,海口(国际)婚庆博览会暨时尚婚庆购物嘉年华活动举行;11月20日至30日,家俱文化博览会将举办等。

## 省教育厅直属学校招聘81人

本报海口4月1日讯 (记者李丛娇)省教育厅今天发布招聘公告,省教育研究培训院、省银行学校、省机电工程学校、省经济技术学校、省华侨商业学校、省农林科技学校、省民族技工学校、海南中学、省农垦中学和省农垦实验中学等10个财政全额拨款事业单位(学校)面向全国公开招聘81名教师、医生等专业技术人员。

此次招聘报名时间为4月9日08:00至4月15日17:30,应聘者可登录http://202.100.252.135/zsdwz/index.jsp进入报名系统报名。每个应聘人员只能报考一个岗位;现为教育厅直属单位(学校)的在编人员、报考厅直属其他单位(学校)招聘岗位,须经本单位同意后方可参加本次招聘;本省内其他单位的在编人员参加本次招聘,进入面试时须所在单位和主管部门同意;取得国外或境外学历、学位的,需出具教育部留学服务中心相关学历、学位认证书,或评估意见书等。应聘人员要留意网上资格

审查结果,凡通过网上资格审查的应聘人员,在4月15日17:30前要在报名系统中进行“参加考试”确认,否则视为自动放弃考试资格。

考试包括笔试和面试(含技能测试等),各为100分制,其中笔试成绩占60%,面试成绩占40%。笔试采取闭卷方式,以公共基础知识为主要内容,包括政治理论、教育学、心理学等。5月18日前教育厅网站将公布笔试成绩,实际应试人数与岗位招聘人数低于3:1(不含3),取消该岗位的招聘或减少该岗位招聘的人数。

面试将根据招聘岗位的要求确定面试内容和形式,有教育教学能力测试、答辩、教学技能(演示)和课堂教学等不同种类,测验应聘人员的实际工作能力。根据笔试成绩,按照1:3的比例,每个招聘岗位的笔试成绩前3名进入面试;实际参加面试人员达不到1:2(不含2)比例的,则取消该岗位的招聘或减少该岗位招聘的人数。

### 全省动员 全民参与 绿化宝岛

## 昌江今后五年将绿化造林8万亩

### 重点抓好8大增绿工程

本报石碌4月1日电 (记者杨勇 特约记者曾高文 通讯员关定斌)今后五年,昌江将造林8万亩,到2015年,全县森林覆盖率将达到63%。这是记者从昨天召开的昌江黎族自治县宣传思想文化文明大行动暨绿化宝岛大行动工作会议上获悉的。

昌江属我省西北平原、中部台地、东南山地的背山面海的地理环境,生态建设现状差异性很大,区域间的公益林分布比重悬殊。目前,全县森林覆盖率为58.53%,其中王下乡和七叉镇生态公益林占全县的67.92%,其他乡镇的公益林分布比重很小,极不均匀。特别是昌化镇至十月田镇等西北地区,具有干旱、风大、高温的自然地理

特点,存在土地退化严重、森林覆盖率偏低等问题。

为改变这一局面,昌江将加快生态建设,提升森林质量,全面推进“绿化宝岛”大行动。据介绍,该县计划今后五年绿化造林8万亩,其中生态经济兼用林4.3万亩、河流水库绿化工程1.2万亩、村庄绿化1万亩、通道绿化工程0.6万亩,城市植树工程0.6万亩,海防林工程0.3万亩,重点抓好通道绿化、河流水库绿化、城市森林建设、村庄绿化、海防林建设、生态经济兼用林建设、种苗繁育工程、森林抚育工程等八大增绿工程。今年,该县将完成3.36万亩的绿化造林任务,预计到2015年,全县森林覆盖率将达63%。

### 以图管地遏制违法用地违法采矿行为

## 土地矿产卫片执法检查覆盖全省

本报讯 (记者侯小健 通讯员尹建军)利用卫星遥感监测成果开展土地、矿产执法检查,实现“以图管地”,是我国创新土地执法检查手段的新举措。省政府办公厅近日下发了有关通知,对我省2011年度土地矿产卫片执法检查工作进行全面部署,明确了省政府直属有关单位的责任。省政府明确规定,对发现虚报瞒报数据、伪造审批文件或用地现场等弄虚作假行为的市县,将予以通报批评、限期整改,并严肃追究有关责任人的责任。

省国土环境资源厅有关负责人称,国土资源部利用卫星遥感监测成果,制作了各省、市、区土地卫片图斑分布图和矿产疑似违法图斑分布图,卫星遥感监测图斑可精确反映每块新增建设用地的变化情况及矿产疑似违法情况,执法人员可依据卫星影像图开展土地矿产卫片执法检查。此举旨在有效遏制违法用地、违法勘查开采

矿产资源行为,进一步规范土地、矿产资源管理秩序,促进保护耕地、节约集约利用土地和合理开发利用矿产资源。

据悉,今年土地矿产卫片执法检查分为三个阶段:1月至6月为自查整改阶段,各县市在自查的基础上,4月—6月根据图件数据组织开展核查、整改和查处;6月—7月为督查报送阶段;8月—9月为验收阶段。

省政府对此项工作高度重视,目前已成立土地矿产卫片执法检查工作领导小组。通知要求,各市县人民政府要落实相应的机构、人员和经费,认真开展核查工作,对发现的违法用地、违法勘查开采矿产资源行为要依法依规严肃及时查处,认真整改。对所有的新增建设用地和矿产疑似违法图斑开展核查、查处整改。

据悉,我省自2009年起启动土地卫片执法检查,已覆盖全省18个市县。

保基本 强基层 建机制

## 医改三年海南“亮剑”

本报记者 范南虹 实习生 邬慧或

新农合参合率、城市基本医保均超过98%;确定了152家医疗救助定点医疗机构;全面实施国家基本药物制度,基本药物价格降幅高达23%;基层医疗卫生机构综合改革基本完成;与全国15个统筹区建立异地就医结算关系……其中,省际间异地医保结算和医患纠纷第三方调解机制受到国务院领导的肯定。

2009年—2011年,新医改实施三年来,省委、省政府高度重视,将医改作为重点民生事业来抓,资金上加大投入,政策上大胆创新、医改路径精心设计,频频亮出精彩举措,取得了让城乡群众都能共享实惠的医改成果。

### 保基本:老百姓得医改实惠

五指山市毛阳镇毛拔村王召亲老人,年迈多病,是该镇中心卫生院的常客。我省实施新型农村合作医疗后,他发现医药费报销比例逐年在提高,尤其是从2010年以来,到卫生院就诊,不但能享受农村合作医疗报销,还能享受到实施基本药物制度带来的实惠。他逢人常说:“我们农民不但像干部一样看病享受报销,还享受到平价药,还是医改好,感谢党、感谢政府。”

毛阳中心卫生院负责人介绍,实施新农合以来,前来看病的农民明显增加,尤其是从2010年3月1日起实施基本药物制度以后,卫生院优先使用基本药物,同时进行零差价销售,药费比实施前下降了24.5%,仅2011年,单药费一项让利8.08万元,真正让农民得到了实惠。

农民有新农合,城市居民有基本医保。据了解,过去3年,我省在不断提高巩固新农合参合率、城市基本医保均超过98%;确定了152家医疗救助定点医疗机构;全面实施国家基本药物制度,基本药物价格降幅高达23%;基层医疗卫生机构综合改革基本完成;与全国15个统筹区建立异地就医结算关系……其中,省际间异地医保结算和医患纠纷第三方调解机制受到国务院领导的肯定。

新农合参合率的同时,先后筹资近3亿元补助资金,解决了城市困难群体的医疗保障难题。比如,1.53万名关闭破产国有企业退休人员参加了城镇职工医保;2.58万名国有困难单位退休人员全部纳入城镇职工基本医疗保险范围;省直属市县有单位5.64万名职工(含退休人员)在属地参加了城镇职工医保等等,使我省有或无困难企业退休人员基本医疗保障问题全面解决,此项工作得到人力资源社会保障部的肯定。

据省卫生厅厅长白志勤分析,116亿元,基本医疗保障体系制度建设投入近58亿元,健全基层医疗卫生服务体系约9.4亿元,促进基本公共卫生服务均等化19.8亿元。

基层医疗卫生事业投入的加大,使基层医疗卫生基础设施得到明显改善,从业人

员待遇显著提高。以保亭黎族苗族自治县为例,该县乡镇卫生院历来属于差额事业单位,乡镇卫生院医务人员工资普遍领70%的差额,新医改实施后,保亭从2009年10月1日实施绩效工资,去年11月起又发放全额工资,乡镇卫生院医务人员工资从2006年前的600元,提高到现在的2500元,涨幅达400%,这大大提高了基层医疗工作者的积极性。2009年开始,保亭县委、县政府下大决心,把建设县人民医院纳入重点民生工程,历时3年,投资1.3亿元,终于在去年底启动开业,使该县人民医院成为全省一流的县级医院。去年,借助医改的春风,该县继续加大对卫生的投入,把筹建县卫生局办公大楼,县疾病预防控制中心、县妇幼保健院,以及乡镇卫生院业务用房改造和职工周转房建设等等,当作为民办实事办好事的重大卫生工程项目,解决公共卫生服务结构长期以来业务用房紧缺难题,明显提高和改善了民族地区长期以来落后的公共卫生服务体系。

据省卫生厅厅长白志勤分析,新医改实施后,保亭从2009年10月1日实施绩效工资,去年11月起又发放全额工资,乡镇卫生院医务人员工资从2006年前的600元,提高到现在的2500元,涨幅达400%,这大大提高了基层医疗工作者的积极性。2009年开始,保亭县委、县政府下大决心,把建设县人民医院纳入重点民生工程,历时3年,投资1.3亿元,终于在去年底启动开业,使该县人民医院成为全省一流的县级医院。去年,借助医改的春风,该县继续加大对卫生的投入,把筹建县卫生局办公大楼,县疾病预防控制中心、县妇幼保健院,以及乡镇卫生院业务用房改造和职工周转房建设等等,当作为民办实事办好事的重大卫生工程项目,解决公共卫生服务结构长期以来业务用房紧缺难题,明显提高和改善了民族地区长期以来落后的公共卫生服务体系。

据省卫生厅厅长白志勤分析,新医改实施后,保亭从2009年10月1日实施绩效工资,去年11月起又发放全额工资,乡镇卫生院医务人员工资从2006年前的600元,提高到现在的2500元,涨幅达400%,这大大提高了基层医疗工作者的积极性。2009年开始,保亭县委、县政府下大决心,把建设县人民医院纳入重点民生工程,历时3年,投资1.3亿元,终于在去年底启动开业,使该县人民医院成为全省一流的县级医院